

Veliko spremanje Srbije

ХВАЛА!

на учешћу у Великом спремању Србије 4.јуна!

СРБИЈА ЈЕ ДАНАС ЧИСТИЈА!

ДОБИЛИ СМО МЕЧ, ЧЕКА НАС НОВИ.

ДА СРБИЈА БУДЕ УВЕК ЧИСТА И ЛЕПА.

ДАНАС ЗА НАС, А СУТРА ЗА ОНЕ КОЈИ ДОЛАЗЕ!



- Učestvovalo 289.534 volontera
- Uklonjeno 150.000 kubnih metara otpada u 168 opština

- Nastavak opremanja komunalnih preduzeća
- Izgradnja reciklažnih centara i regionalnih deponija

U velikom spremanju Srbije 4. juna učestvovalo je 289.534 volontera, koji su sa 5.311 lokacija uklonili više od 150.000 metara kubnih otpada. Predstavljajući rezultate te najmasovnije volonterske akcije do sada, ministar životne sredine, rudarstva i prostornog planiranja Oliver Dulić zahvalio se svima koji su u njoj učestvovali i na taj način doprineli da Srbija danas bude čistija i zdravija za život.

- Veliko spremanje Srbije je uspeo i veoma smo zadovoljni rezultatima. Organizovali smo akciju sa lokalnim samoupravama povodom obeležavanja Svetkog dana zaštite životne sredine 5. juna, drugu godinu za redom, uz podršku brojnih privrednih društava, organizacija civilnog društva, škola i medija. Veliku zahvalnost dugujemo glavnom promoteru akcije Novaku Đokoviću i volonterima - istakao je ministar Dulić.

Rezultati akcije pokazuju da je od ukupno 168 opština, koliko ih je učestvovalo u Velikom spremanju Srbije, čak u 18 odziv volontera bio je veći od 10 odsto ukupnog broja stanovništva. Prvi na listi sa najvećim procentom izlaznosti našao se Dimitrovgrad, sa 18,26 odsto stanovništva u akciji, odnosno 2.145 volontera koji su čistili na 14 lokacija. Slede ga Brus sa 16,35, Vladičin Han 15,15, Crna Trava 14,94 i Lapovo sa 14,38 odsto. Međutim, najveći broj učesnika zabeležen je u Beogradu, gde je 4. juna čistilo ukupno 23.586 volontera, zatim Novi Sad sa 12.445, Subotica sa 12.136, Niš sa 11.612 i Leskovac sa 8.375 volontera.



Veliko spremanje Srbije

Železnice Srbije i ove godine su preduzeće sa najvećim brojem učesnika u Velikom spremanju, skoro 10.000 zaposlenih tog preduzeća čistilo je Srbiju 4. juna na 366 lokacija. Veliki broj učesnika zabeležen je u nacionalnim parkovima i zaštićenim prirodnim dobrima, njih 5.981 na 26 lokacija. Prema rečima ministra Dulića, na početku akcije Očistimo Srbiju Ministarstva životne sredine, rudarstva i prostornog planiranja, loše upravljanje otpadom je utvrđeno kao jedan od najvećih problema u oblasti zaštite životne sredine. Kao jedna od prvih mera na rešavanju problema pripremljen je i usvojen set novih ekoloških zakona i podzakonskih akata, među kojima i Zakon o upravljanju otpadom i Zakon o ambalaži i ambalažnom otpadu.



**АКО СВАКО ОД НАС
УРАДИ ПО МАЛО
ЗАЈЕДНО ЋЕМО
УРАДИТИ МНОГО!**



www.ocistimosrbiju.rs



- U Srbiji je do 2009. godine organizovano prikupljano samo oko 60 odsto komunalnog otpada, a razdvajanje otpada i reciklaža gotovo da nisu postojali. Zbog toga smo pokrenuli akciju Očistimo Srbiju u okviru koje je Fond za zaštitu životne sredine do sada sufinansirao sa preko 800 miliona dinara projekte uklanjanja divljih deponija, nabavku autosmečara, kontejnera i druge opreme. Zahvaljujući tome, lokalne samouprave i komunalna preduzeća učinili su za dve godine veći iskorak nego za proteklih dvadeset. Danas se organizovano prikuplja oko 72 odsto komunalnog otpada - objasnio je ministar Dulić dodavši da je uvođenje primarne selekcije i uređenje tokova otpada doprinelo da danas u privrednim društvima koja se bave reciklažom ima posao oko 7.000 ljudi

Imajući sve to u vidu, on je izrazio uverenje da će cilj definisan u Nacionalnoj strategiji za upravljanje otpadom, da do kraja 2014. počne da se prikuplja 75 odsto otpada biti ostvaren već do kraja ove godine, a da se do polovine naredne očekuje da ukupan broj zaposlenih u reciklažnoj industriji dostigne 10.000 ljudi.

Do kraja godine 30 reciklažnih centara široj Srbiji

Do kraja godine širom Srbije biće otvoreno oko 30 gradskih i opštinskih reciklažnih centara. Kako najavljuju iz Ministarstva životne sredine, rudarstva i prostornog planiranja, za njihovu izgradnju biće izdvojeno 650 miliona dinara.

Reciklažne centre će dobiti Beograd (Novi Beograd i Medaković), Novi Sad, Niš, Kragujevac, Subotica, Zrenjanin, Pančevo, Kraljevo, Čačak, Sombor, Valjevo, Vranje, Užice, Požarevac, Ruma, Bor, Inđija, Trstenik, Svilajnac, Majdanpek, Raška, Nova Varoš, Ada, Dimitrovgrad, Sokobanja, Vrnjačka Banja, Negotin, Paraćin i Kruševac. Pored navedenih gradova i opština u kojima će se centri graditi do kraja godine, oni već postoje u Beogradu na Adi Huji, Obrenovcu, Leskovcu i Jagodini.

- Projekat izgradnje reciklažnih centara će ići u dve faze. Prva podrazumeva pripreme radove, projektovanje i izgradnju, nakon čega će uslediti

njihovo opremanje. Ideja je da pre toga opštine započnu primarnu separaciju otpada. To znači da se otpad prikuplja iz domaćinstava, deli na suhu frakciju koja se reciklira i mokru koja se odlaže na deponijama – objašnjava direktor akcije Očistimo Srbiju Miloš Panjković.

Reciklažni centri će predstavljati mesto za privremeno skladištenje i razdvajanje otpada u skladu sa zakonom. To je uređen prostor u kojem se prethodno separisan otpad na propisan način prikuplja, razvrstava i tretira, a nakon prerade

postaje materijal pogodan za transport i dalju reciklažu. Kao finalni proizvod dobijaju se balirani papir i karton, balirani nebojeni i obojeni pet, balirana folija, balirana ostala plastika i tetrapak, aluminijumske konzerve i staklo u rasutom stanju. Pored separisanog komunalnog otpada: plastike, limenki, stakla i papira, u reciklažnim centrima biće obezbeđeni i uslovi za prikupljanje posebnih tokova otpada, poput baterija, akumulatora,



Zajedno



otpadnih ulja, guma, električnog i elektronskog otpada. Materijali koji se sakupljaju kao posebni tokovi otpada, skladište se i čuvaju u kontejnerima, posudama ili boksovima, u skladu sa propisima.

Odnosnje tih materijala vršiće ovlašćeni skupljači, po pozivu.

Predviđeno je da reciklažnim dvorištima upravljaju komunalna preduzeća, ali će moći da ih koriste i male firme koje se već bave sakupljanjem otpada, poput papira, kartona, plastike, pet ambalaže, metalne ambalaže, starih baterija, limenki, otpadnih guma, elektronskog i električnog otpada, akumulatora i ostalih posebnih tokova otpada.

Separacija otpada se organizuje u gotovo 100 gradova u Srbiji, ali ona još uvek nije na zadovoljavajućem nivou.

Na deponije se godišnje odloži više od 2,3 miliona tona otpada

Prosečan stanovnik grada dnevno generiše kilogram, dok stanovnik sela proizvede 0,7 kilograma otpada dnevno. U proseku, svaki stanovnik Srbije godišnje za sobom ostavi 318 kilograma otpada. Na godišnjem nivou, u Srbiji se na deponije odloži više od 2,3 miliona tona otpada.

U septembru otvaranje regionalne deponije Duboko i reciklažnog centra u Užicu

Najmodernija regionalna sanitarna deponija, jedna od 12 čija je izgradnja predviđena Nacionalnom strategijom upravljanja otpadom do 2012. godine, biće otvorena u septembru u Užicu. Kako najavljuju iz Ministarstva životne sredine, rudarstva i prostornog planiranja, u okviru deponije Duboko u Užicu, koja će pokrivati ceo region Zapadne Srbije, biće otvoreno i reciklažno dvorište čiju je izgradnju finansirala Evropska unija.

www.ocistimosrbiju.rs



Ekološko označavanje proizvoda

Ekološko označavanje proizvoda postalo je neizostavno u mnogim prestižnim kompanijama širom sveta.

Takozvanu eco friendly oznaku, dobila je i Srbija.

Eko-znak je nacionalna oznaka za proizvode i usluge koji imaju manji negativan uticaj na životnu sredinu od sličnih na tržištu.

Mogu ga dobiti proizvodi koji su proizvedeni na teritoriji Republike Srbije, ako ispunjavaju kriterijume istovetne kao i za eko-znak Evropske unije - CVET.



Jedan od važnih indirektnih instrumenata u zaštiti životne sredine je označavanje o zaštiti životne sredine. Oznaka na proizvodu ili usluzi da ona u manjoj meri ugrožava životnu sredinu, trebalo bi da motiviše ekološki svesne potrošače, a porast potrošnje takvih proizvoda da motiviše proizvođače na razvoj i proizvodnju pogodniju za očuvanje životne sredine.

Srbija je u obavezi da prilikom pridruživanja EU, omogući kompanijama da dobiju eko-znak.